





# Măsurile de cointeresare a colectivităților dau roade bune

Au trecut trei ani de când întreg satul Dedulești din comuna Mircea Vodă, raionul Filimon Sîrbu, a fost complet colectivizat. În acest timp, colectivitățile au obținut succese de seamă în ceea ce privește sporirea producției vegetale și animale, mărirea avutului obiectiv și creșterea în mod simțitor a nivelului de trai al fiecărui colectivizat harnic.

Obținerea de producții sporite la hectar a fost și este unul din obiectivele luptei colectivităților din Dedulești. În acest an, producția de grâu obținută de colectivități a fost de 1500 kg la ha, cea de porumb (cu puțin timp în urmă) a fost de 3.300 kg la ha, iar cea de floarea-soarelui de 1.900 kg la ha. Producții asemănătoare s-au obținut în această gospodărie și în anul trecut. Aceste frumoase rezultate se datorează priceperii și harniciei colectivităților, aplicării cu strictețe a regulilor agro-tehnice. În obținerea de recolte mari un rol important l-au avut măsurile luate de conducerea gospodăriei, sub îndrumarea organizației de partid, în privința cointeresării membrilor colectivității de a obține producții cât mai sporite la ha.

— Mi-aduc aminte, spunea tov. Gheorghe Bodan, că atunci când s-a pus problema repartizării terenului destinat culturii porumbului și floarea-soarelui pe echipe și apoi pe fiecare colectivitate în parte, cu scopul de a se aplica acordul individual și retribuția și după producția obținută, mulți nu înțelegeau care-i rostul acestor măsuri. Cu răbdare, noi am explicat colectivităților că prin aplicarea acestor metode va avea de câștigat atât gospodăria, cât și fiecare colectivitate harnică. Din producția realizată peste plan fiecare va primi în bani 40 la sută la porumb și 30 la sută în bani la floarea-soarelui.

Înțelegându-se bine această metodă de lucru, colectivitățile s-au avântat și mai mult în muncă. Începând cu brigadierul și sfârșind cu ultimul colectivizat din echipă, toți au fost interesați ca să fie administrate cât mai multe îngrășăminte, arătura să se facă la adâncimea stabilită, sămîn-

ța folosită să fie de soi și selectată. Cele trei pragile la aceste culturi s-au executat în cele mai bune condiții. Într-adevăr aplicarea sistemului de retribuție a muncii și după producția obținută a stimulat interesele deosebite în rădăcinile colectivităților din Dedulești. Iar rezultatele nu au întârziat să se arate. De pe cele 375 ha înmărmurate cu porumb s-a obținut o depășire a producției planificate de 100.500 kg de porumb boabe. Calculându-se 40 la sută din această cantitate, s-a repartizat colectivităților drept premiu 40.000 kg de porumb, în afară de ceea ce s-a repartizat pentru zăvel-muncă. Restul de 60.500 kg, porumb din depășirea de plan a contribuit la sporirea fondului gospodăriei și la mărirea valorii zăvel-muncă.

La cultura de floarea-soarelui depășirea față de plan a fost de 45.061 kg. Din această cantitate s-a repartizat celor ce au depășit planul 30 la sută, adică 13.518 kg de floarea-soarelui, ce echivalență cu suma de 24.932 lei. Pentru cele 31.543 kg de floarea-soarelui care au revenit gospodăriei, s-au încasat 56.786 lei. Din acești bani, 10 la sută, adică 5.678 lei, au fost vărsați pentru fondul de bază al gospodăriei; restul de bani s-au repartizat pentru zăvel-muncă, mărindu-se astfel valoarea zăvel-muncă pentru fiecare colectivitate cu 0,50 lei.

Toate aceste calcule migăloase s-au putut face printr-o bună evidență contabilă. Colectivitățile sînt foarte mulțumite că munca lor a fost răsplătită din plin. De pildă, colectivitatea Bucur Ion din brigada a III-a a lucrat o parcelă de 1,38 ha înmărmurată cu porumb, de la înmărmurată și pînă la recoltă. De pe această suprafață, el a obținut 4.890 kg porumb boabe, în loc de 3.450 kg cit era planificat, deci o depășire de 1.440 kg porumb boabe. Pentru această depășire tov. Bucur a primit drept premiu cantitatea de 576 kg porumb.

Tov. Neclă Gavriliță, de suprafața de 2,40 de ha pe care a lucrat-o a obținut 7.515 kg porumb boabe, în loc de 6.000 kg. Din depășirea de

1.515 kg el a primit drept premiu 806 kg de porumb boabe. Colectivitatea Golța Dobre de pe suprafața de 59 ari cultivată cu floarea-soarelui a realizat o producție de 1.500 kg, în loc de 985 kg, deci o depășire de 615 kg. Calculându-i-se drept premiu 30 la sută din depășire, el a primit suma de 331 lei.

Exemple asemănătoare sînt multe. Au fost și cazuri, cei drept puține la număr, cînd unii colectivități au produs de pe parcelele repartizate cantități de porumb și floarea-soarelui numai atît cît prevedea planul sau chiar sub prevederile de plan. De pildă, colectivitatea Rădăia T. Galia de pe suprafața de 0,39 ha cultivată cu floarea-soarelui, trebuia să obțină o producție de 585 kg. Pentru că ea n-a depășit planul, n-a putut beneficia de retribuția suplimentară. De asemenea, familia lui Buznea N. Gheorghe din brigada a 4-a i s-a repartizat să lucreze din terenul destinat culturii porumbului 2,40 ha. Din cauză că nu a executat la timp și bine lucrările de întreținere a culturii, familia lui Buznea n-a îndeplinit planul. Conform hotărîrii adunării generale a colectivităților familiei lui Buznea i s-au tăiat cîteva zile-muncă, ceea ce reprezintă procentul de neîndeplinire a planului din totalul zilelor-muncă primite la această cultură.

Dar, așa cum am arătat, astfel de cazuri au fost numai cîteva.

În general, aplicarea acordului individual și a retribuției și după producția obținută la gospodăria colectivă din Dedulești a dat rezultate bune. Experiența a dovedit că această metodă constituie un stimul pentru întărirea simțului de răspundere, fiecare colectivitate fiind interesată să execute la timp și bine lucrările de întreținere a culturilor, contribuind prin aceasta la mărirea producției care se răsfrînge în sporirea averii obștești și a venitului personal. De aceea, colectivitățile s-au angajat ca pentru anul viitor să aplice acest sistem la toate culturile prășitoare din gospodărie.

ION GHEORGHIE



Se dezvoltă cu pași repezi sectorul avicol al gospodăriei de stat Petry, regiunea București. În fotografie: un aspect de la servirea tainului de dimineață

## O mare plantație pomicolă

Cu vreo 30 de ani în urmă, pe terasa a doua și a treia de pe malul drept al râului Cricovul Dulce, din apropierea Ploestii-Tirgovitei, se afla o pădure de vreo 400 de ha.

După ce stejarii au fost tăiați, nimeni nu s-a mai îngrijit de refacerea acestei păduri. Din loc în loc, au apărut puieții de stejari, care au fost însă distruși de vitele sătenilor din comuna Ghirdoveni. Cu timpul, locul a fost împinzit de tot felul de arbuști ca: lăstăriș de stejari, de salic, de alun, ruși etc. Gradul de acoperire a terenului a fost între 60—100 la sută. În felul acesta, locul nu mai era bun nici pentru păsuni și nici pădurea nu creștea.

Această suprafață a fost preluată de organele silvice și la începutul lunii octombrie 1959 s-au făcut măsurători topometrice de către D.G.O.T.A. București, în vederea întocmirii unui deviz de lucrări pentru amenajarea terenului și plantarea lui cu pomi fructiferi. Astfel, la 9 octombrie 1959 a luat ființă, la Ghirdoveni, un șantier pentru defrișarea arboretului. Pe șantier, alături de muncitorii plății, au răbit pîdișele. S-au făcut lucrări de desfundare la 60—65 cm adîncime. Din cele 376 ha defrișate, pe 175 de ha s-a și executat deja defundarea.

Cu cîteva săptămîni în urmă pe locul defundat în primăvară, zeci de muncitori, sub direcția îndrumare a inginerului Ion Berca, au început mai întîi organizarea și amenajarea parcelelor, apoi pichetatul și săpatul gropilor. De o săptămîină se execută aici și plantatul pomilor. Pînă acum 3 zile se plantaseră pomi fructiferi pe o suprafață de 72 de ha, din cele 130 ha prevăzute în plan.

Pentru ca prinderea pomilor să fie de peste 98 la sută, o deosebită atenție se acordă plantării. Gropile

## Creditele pe termen scurt și eficiența lor în gospodăriile de stat dobrogene

În comparație cu anii 1958 și 1959, gospodăriile de stat dobrogene au făcut în 1960 pași însemnați pe drumul mecanizării cu mijloace simple și puțin costisitoare a proceselor de producție care cereau un mare consum de muncă. Deși nu prea mare, planul acordat de Secursala Constanța a Băncii Agricole pentru mica mecanizare a fost folosit doar în proporție de 18 la sută în 1958 și 26 la sută în 1959. În acest an, G.A.S.-urile dobrogene au folosit deja 93 la sută din creditele puse la dispoziție pentru mica mecanizare. În plus trebuie arătat că Banca Agricolă a acordat în 1960 micilor mecanizări în G.A.S. sume mult mai mari decît cele alocate în anii precedenți.

Datorită faptului că s-au alocat sume mult mai mari pe care gospodăriile le-au folosit aproape integral, volumul cheltuielilor pentru mica mecanizare a crescut în 1960 față de 1958 de peste 14 ori. Această creștere dovedește că majoritatea consilierilor G.A.S. a înțeles că introducerea și extinderea micilor mecanizări este o cale sigură de sporire a productivității muncii și, prin aceasta, a reducerii prețului de cost al produselor agricole.

Pe linia realizării pozitive se înregistrează și faptul că din totalul creditelor acordate, 56 la sută au fost folosite pentru mica mecanizare în sectorul zootehnic.

Printre unitățile fruntașe în solicitarea și folosirea creditelor pentru mica mecanizare este și G.A.S. Costache Burcă. Această unitate a solicitat și utilizat singură credite în valoare de 184.000 de lei. Din aceștia 87.000 de lei au fost folosiți pentru introducerea rețelei de apă la secțiile Pelinu și Amzașca care posedă împreună nu mai puțin de 800 de bovine, 4.500 de porci și 14.000 de ovine. Pînă la instalarea rețelei, apa se aducea cu sacul. Prin mecanizarea aprovizionării cu apă se obține anual o economie de 89.000 de lei. Fîind mai mare decît investiția făcută, economia acoperă, asadar, într-un singur an, valoarea cheltuielilor de introducere a rețelei de apă.

La G.A.S. Costache Burcă s-a introdus și mulsul mecanic fapt ce a mărît cu 50 la sută productivitatea muncii la această operație și i-a redus cu aproape 50 la sută costul. Pentru introducerea mulsului mecanic și a unei instalații de apă caldă, G.A.S. Costache Burcă a solicitat și folosit credite în valoare de 47.000 de lei. Economia anuală

de pe urma acestor lucrări este mai mare decît dublul cheltuielilor făcute. Această arată că creditele pe termen scurte — pot fi rambursate din valoarea economiilor pe care o aduce mica mecanizare numai într-un an de zile. Tot la G.A.S. Costache Burcă s-a construit cu credite date de Banca Agricolă și o moară cu ciocanele pentru prepararea furajelor.

Deosebit de eficace este utilizarea creditului pe termen scur — în valoare de 49.000 de lei — solicitat de G.A.S. Murfatlar. Cu acești bani, gospodăria a construit colectoare de apă în vil. Construirea colectoarelor înmărmurată nevoia ca apa pentru prepararea zemei bordeleze să mai fie adusă cu sacul de la distanțe mari. Ca rezultat al construcției colectoarelor, cheltuielile pentru stropitul viilor vor fi reduse cu cître 500.000 de lei pe an.

Credite pe termene scurte, pentru mica mecanizare au folosit aproape toate gospodăriile de stat din regiune. Între acestea se numără G.A.S. Donca Simo, Nazareca, Dr. Alexandrov, Peștera, Izvoru, Dorobanțu, Agicea, Cobadin, Lipnița, Cerna Vodă. Ele au utilizat credite în special pentru mecanizarea transportului în grajduri, mecanizarea mulsului, electrificarea complexelor zootehnice, alimentarea acestor complexe cu apă.

Secursala regională Constanța a Băncii Agricole nu s-a mulțumit nici un moment cu solicitările de credite făcute de gospodării. Prin inspectorii și controlorii tehnici, Banca a analizat posibilitățile de introducere a micilor mecanizări, făcînd conducătorilor de unități propunerile necesare. Astfel, ca urmare a propunerilor Băncii, G.A.S. Mangalia a hotărît construirea unei rețele de aducțiune a apei în sectorul legumiculturii și va contribui la reducerea substanțială a prețului de cost al legumelor.

Rezultatele obținute prin introducerea micilor mecanizări întrec, acolo unde instalațiile sînt bine folosite, cele mai optimiste așteptări. Aceasta ne dă siguranța că în 1961 gospodăriile de stat dobrogene vor executa un volum și mai mare de lucrări de mică mecanizare. Secursala Constanța a Băncii Agricole le stă la dispoziție cu creditele necesare.

Ing. VALERIU CUCULESCU  
Banca Agricolă — Secursala regională Constanța



Noua casă a colectivității Enache Constantin din comuna Zlătărești, regiunea Pitești. Foto: AGERPRES

## Tot satul

(Urmare din pag. 1-a)

înființarea gospodăriei colective. Așa că dacă azi, 525 de familii cu un total de 1.379 hectare s-au unit pentru o viață mai bună — se cuvine să menționăm la loc de cinste numele comunistilor Stoica Grișore, Dobre Nicolae, Neagu Ștefănescu, Drăgan Marin, Piele Nicolae, Lazăr Ștefan, Drăgan Dumitru, Tudor Vlăduț, Gh. Filimon și Maria Bădișcu. Iar la căldura cu care aceștia le-au vorbit sătenilor din cele două întovășări, pentru a-i convinge să pășească pe treapta superioară a muncii în comun, ultimul cuvînt l-au avut recoltele bogate și veniturile mari obținute de gospodăriile colective. Așa a luat ființă, duminică 20 noiembrie, la treia gospodărie colectivă în comuna Crou-Ghimpați, raionul Drăgănești-Vîștea, astfel că comuna a fost complet colectivizată.

Plouă s-a mai potolit, dar nimeni nu gîndește să plece. Pe scena frumoasă împodobită cu ghirlandele roșii și tablourile conducătorilor partidului, continuă programul artistic:

„Floricele de bujor,  
Înțimoiară cu mult dor  
Haide să muncim cu spor  
— Da! te zice Lenuta, intră în vorbă un bărban.  
— Cum să nu te zică, dacă-i filimeea, țide Mircea Rentea.  
— Fii-ta este prima tu cîntărea, da' tu ce greu te-ai mai lăsat pîndă să te-nscrii! îi răspunde celălalt.  
— Eu?  
— Da. Nu spunea tu de cite ori te-ntreba tov. secretar Mihai dacă te-ai decis să intri în gospodărie: „M-am decis, tovarășe secretar; uite, mi-ncă aduc cerea la comitețul de inițiativă. Sau: „Aoleu!... iar uitai să iau cerea la mine, da' și-o dau dumitale personal mi-ncă dimineață!...”. Și, de azi pe mîine, o amînași din primăvară pînă-n toamnă!

— O amînați, mă, rîde cu poftă Mircea Rentea, dar acum bucuria mi-e este mai mare că ne-am înscris cu toții, așa cum trebuie: tot satul.

# Colectivisti din TIBUCANI

În raionul Tirgu Neamț, de-a lungul geselei Războienilor lui Ștefan cel Mare, se află înșiruite din loc în loc, patru din cele mai cunoscute gospodării colective din regiunea Bacău: Păstrăveni, Tibucani, Davideni și Urșeni.

Nu de mult, într-o duminică dimineață, ședeam de vorbă pe o lavăță din curtea gospodăriei colective din Tibucani cu brigadierul de timp Onu Vasile. Omul venise îmbrăcat cu sticlele de sărbătoare și cu oțete noi-nouțe la picioare. În jurul nostru se stîmbea, pe nesimțite, un grup de colectivități care trăgeau cu urechea. Omul pușcă în neași din țigări și-mi istorisea întâmplări din trecut colectivitel, dar zvîrlia în același timp ochii la cei din jur, care îi încurvîntau spusele călătînd din cap.

— Atîți am fost la început, tovarășe în 1952! 44 familii cu 116 hectare și trei ateleaje. Cit privește fondul de bază, ce să mai vorbim? Vreo 28.000 de lei.

Cu vorba lui domoacă și dulce de moldovean, Onu își depăna amintirile. Intraseră în colectivă toți cei patruzeci de comunisti din comună, bașca patru familii de țărani săraci. Dar chibărit din Tibucani, care aveau pe vremea cea 60 de tractoare, 10 mori și 27 garnituri de fier, nu vedeau cu ochi bun înființarea colectivel, nici roadele ce le obțineau. Și cum aveau prin sat puzderie de fîni, cuseri și cumetri — umblau cu tot de tel de zvonuri, îndrăgindu-le tot soiul de bazaconii. Colectivitățile însă își vedeau înainte de treburi, scoteau rod bogat și tot mai multă gospodărie din sat se încredințau că numai colectivitel le vor aduce belșug, și iscăleau cerea de înscierie. Așa se face că în primăvara anului 1960 numărul colectivităților a sporit de la 44, la 853 de familii, cu 1.193 ha teren arabil.

Dar cu fondul de bază unde ajți ajuzi? I-am iscodit.

— Iacă, să vă spună Ion Olaru de ocol, că-i vicepreședinte de la înființarea colectivel și se pricepe pe de rost.

— Hei, tovarășe, am ajuns înstăruți, ce gîndiți? Fondul nostru de

bază s-a ridicat la trei milioane șapte sute zece mii și cîteva sute de lei — s-a fîlît Olaru. Iar după ce vom vedea stăutul cele ce avem contractate, cred că pînă la sfîrșitul anului sălîm și peste patru milioane. Repartizăm și în acest an cota de 15 la sută din veniturile bănești pentru mărirea fondului de bază.

De la 28.000 lei, la peste patru milioane — iată drumul belșugului, străbătut în opt ani de colectivități din Tibucani! Și nu te mai miră că o bună parte din foștii pălmași (cîtra lor exactă este de 320) și-au durat case noi, că 740 au vaci cu lapte, iar cît privește aparatele de radio, mașinile de cusut și bicicletele, cine le mai poate ține socotă de cîte Congres. Voi ce să păzire aveți?

— Avem părerea cea bună, tovarășe Matie, a sărit ca ars Manole Vădeanu, brigadierul zootehnic. Nu îngăduim să ne ia cîntii înainte.

Discuțiile s-au prelungit pînă după-amiază, în vreme ce mîncărele se așteau pe plite și mizeriile stăteau prin lînce, acotînd că oamenii lor s-or fi abătut pe la cooperative, să se cîntăsească după seadină. Atunci membrii consiliului de conducere s-au înțeles să propună ca obiective ale întrecerii, atîngerea cifrel de 17 vaci cu lapte la sută de hectare, să se înlocosească cîte 12 tone nutreț pentru fiecare vacă, să se obțină cîte 2.200 litri lapte pe cap de vacă furajată, să se realizeze un venit de 300.000 lei la hectare sută de hectare, iar construcțiile de grajduri să nu depășească 255 lei pe cap de vacă. După ce au așteptat toate acestea pe hîrte, doi s-au urcat a doua zi în autocamion și au pornit glonț la Davideni, să le-o ia înainte cu chamarea la întrecere. E drept că la-nceput unul din consiliu păreau neîncredător că vor înăptui întocmai cele propuse, dar președintele Matie le-a luat pînă:

— Măi, oameni buni! Lumea ne arede gospodărie de ispravă. Și noi să ne facem de ocară? Om muncii oaleacă mai cu rîvnă și ne-om duce angajamentul la capăt.

— Și așa a rămas. Iar tibucănenii s-au înțeles de cuvînt. Mi-a confirmat-o Vasile Onu, umflat grozav în pene:

— Azi avem, tovarășe, cîte 18,5 vaci la sută de hectare, am înlocuit 13 tone nutreț pentru fiecare vacă, mulgem în azi un cîte 2.300 litri lapte de la fiecare vacă furajată, iar venitul la 100 de hectare ni s-a ridicat la patru sute de mii. I-am lăsat de oară, a ris cu toată gura Vasile Onu.

Cum au ajuns la rezultate atît de frumoase, m-a lămurit Ion Olaru, vicepreședintele, meșter în cifre:

— Mai întîi am scos recolta de zahăr, peste 40.000 kg po-

turel de cîte Congres. Voi ce să păzire aveți?

— Avem părerea cea bună, tovarășe Matie, a sărit ca ars Manole Vădeanu, brigadierul zootehnic. Nu îngăduim să ne ia cîntii înainte.

Discuțiile s-au prelungit pînă după-amiază, în vreme ce mîncărele se așteau pe plite și mizeriile stăteau prin lînce, acotînd că oamenii lor s-or fi abătut pe la cooperative, să se cîntăsească după seadină. Atunci membrii consiliului de conducere s-au înțeles să propună ca obiective ale întrecerii, atîngerea cifrel de 17 vaci cu lapte la sută de hectare, să se înlocosească cîte 12 tone nutreț pentru fiecare vacă, să se obțină cîte 2.200 litri lapte pe cap de vacă furajată, să se realizeze un venit de 300.000 lei la hectare sută de hectare, iar construcțiile de grajduri să nu depășească 255 lei pe cap de vacă. După ce au așteptat toate acestea pe hîrte, doi s-au urcat a doua zi în autocamion și au pornit glonț la Davideni, să le-o ia înainte cu chamarea la întrecere. E drept că la-nceput unul din consiliu păreau neîncredător că vor înăptui întocmai cele propuse, dar președintele Matie le-a luat pînă:

— Măi, oameni buni! Lumea ne arede gospodărie de ispravă. Și noi să ne facem de ocară? Om muncii oaleacă mai cu rîvnă și ne-om duce angajamentul la capăt.

— Și așa a rămas. Iar tibucănenii s-au înțeles de cuvînt. Mi-a confirmat-o Vasile Onu, umflat grozav în pene:

— Azi avem, tovarășe, cîte 18,5 vaci la sută de hectare, am înlocuit 13 tone nutreț pentru fiecare vacă, mulgem în azi un cîte 2.300 litri lapte de la fiecare vacă furajată, iar venitul la 100 de hectare ni s-a ridicat la patru sute de mii. I-am lăsat de oară, a ris cu toată gura Vasile Onu.

Cum au ajuns la rezultate atît de frumoase, m-a lămurit Ion Olaru, vicepreședintele, meșter în cifre:

— Mai întîi am scos recolta de zahăr, peste 40.000 kg po-

În viitorul 2 ani, lucrările de amenajare și plantare a celor 376 ha se vor termina. Astfel, locul unde creșterea arbuști de tot felul și ruji va deveni o livadă mîndră, primăvara încrăcăta de flori, iar toamna plină de mere roșii, aurii ori galbene. Peste zece ani, cînd livada va fi în plin rod, de aici vor pleca zeci și sute de vagoane de fructe pentru oamenii muncii din țara noastră.

V. CAZACU



Brigada piscicolă a gospodăriei colective din comuna Căscioarele, regiunea București, a obținut, în ultimele luni, succese de seamă. În primul plan al fotografiei, tov. Nichita Mihalov, conducătorul acestei brigăzi.

## Temelie trainică recoltei viitoare

Harnicii colectivității din comuna Leordeni, raionul Topoloveni, au învățat din experiența anilor trecuți, că executarea timpurie a arăturilor adînci de toamnă și administrarea de îngrășăminte suficiente în sol, aduc sporuri însemnate de recolta la hectar. Astfel s-a confirmat și în anul acesta, cînd de pe ogarele gospodăriei colective arate la timp și fertilizate s-au cules cu 400—500 kg grâu și porumb mai mult la ha decît în sectorul individual. Ca ur-

## Prin lucrări de îmbunătățiri funciare

Membrii gospodăriei colective din Cîndești, raionul Buzău, au redat agriculturii în acest an, prin lucrări de îmbunătățiri funciare, peste 100 de ha. Pe aceste terenuri ei au cultivat grâu, porumb și sfeclă de zahăr. La grâu recolta medie obținută a trecut de 2.000 kg la ha, iar la porumb de 6.000 kg stivele la ha. Urmind exemplul celor din Cîndești colectivități din regiunea Ploiești, au hotărît să redea agriculturii în anul viitor — prin lucrări de hidroameliorații peste 3.000 de hectare.

Fruntași în aceste munci sînt colectivități Nicolae Drăgulescu, Alexandru Dănoiu, Marin Bălan, precum și tractoriștii din brigada condusă de Ion Florea.

GEORGE BREAZU  
corespondent

## 200 de construcții pentru sectorul zootehnic

Gospodăriile colective din comunele Sintana de Mures, Mărtinești, Ghidfalău, Toria și Călimănești, din Regiunea Autonomă Maghiară au terminat de curînd construcția unor noi grajduri pentru vaci, magazii de cere-

reale, maternități pentru scroafe și saivane. În total colectivități din această regiune au ridicat în 1960, 200 grajduri pentru animale și alte construcții pentru sectorul zootehnic.



